
 
 

 

 

 

 

Carissimi colleghe e colleghi, 

 

di seguito riepilogo i principali provvedimenti presi nel corso dell’assemblea dei delegati del 

05 luglio scorso: 

 

1- Viene introdotto un contributo per gli iscritti che diventano padri. Si tratta di un 

contributo pari al 5% del reddito dichiarato nell’anno dell’evento (nascita o adozione) 

con un minimo di mille e un massimo di duemila euro. La misura diventerà operativa 

dopo l’approvazione dei ministeri vigilanti. 

2- Viene incrementato il meccanismo di premialità che vede l’aumento dell’aliquota di 

computo al crescere dell’aliquota di versamento dei contributi. Oggi arriva fino ad un 

massimo del 4% se si versa il 17%, La delibera dell’assemblea prevede una ulteriore 

crescita di uno 0,2% in più per ogni punto percentuale dal 18% in poi, fino a portare 

l’aliquota di computo a massimo il 5% per un’aliquota contributiva del 22%, quindi se 

si versa il 22% si avrà riconosciuto il 27%.  

3- Viene prevista la possibilità di riscattare i contributi per le annualità non riconosciute 

per motivi di incompatibilità. Gli iscritti potranno usufruirne una sola volta solo per i 

contributi soggettivi e versando con il metodo contributivo a patto che siano in regola 

con gli altri contributi al momento della richiesta. 

4- L’assemblea ha dato mandato al c.d.a. di verificare se ci sono le condizioni tecniche 

per procedere al pagamento dei contributi tramite modello F24.       

 

 

 

Auguro a tutti buon lavoro    

 

                                                                                        

 

                                                                                                La delegata  

                                                                                      Dott.ssa Marisa Pezzella  
 


